
 

  

   
 
 

                                                                              9 名中 9 名回答 100％ 
 

チェック項目 は
い 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

い
い
え 

わ
か
ら
な
い 

ご 意 見 ご意見を踏まえた回答 

環 

境 

・ 

体 

制 

整 

備 

① 子どもの活動

等のスペース

が十分に確保

されているか 

  

７ 

 

２ 

  ・遊具がある場所が少し狭い

感じがします。 

・増築したことで個室も活用で

き、クールダウンでも使える

のは良い。 

・今の広さで充分スペースが

確保されていると思います。 

・お子さん一人一人の発達や今の社会で

は経験しにくいに遊具を配置しています。 

室内遊具としては大型なもの様々な動き

のあるものが数多く、静的・机上遊びのコ

ーナーも一緒に配置されているため狭く

感じさせてしまっている点については増

築した部屋の活用など職員間で配置等

を検討したいと思います。 

・増築した部屋の活用は小集団活動やク

ールダウン、親子分離、保護者参加など

様々に活用し、丁寧な段階付けに心掛け

ていきたいと思います。 

② 職員の配置数

や専門生は適

切であるか 

 

８ 

   

１ 

・今年度は特に適切な配置数

だったのでは。 

・医ケア児が増えたので看護

師さんは大変だったかも。 

・十分だと思います。 

 

③ 生活空間は、

本人にわかり

やすい構造化

された環境に

なっているか。

また、障害の

特性に応じ、

事業所の設備

等は、バリアフ

リー化や情報

伝達等への配

慮が適切にな

されているか 

 

 

 

８ 

 

 

  

１ 

  ・視覚支援はしっかりされてい

ると思います。バイアフリー化

に関してはもう少し手すりなど

が各所にあると様々な子に対

応できると思います。増築部

分に関しては駐車場から近く

スロープもあり玄関の段差が

なく入りやすくなったと思いま

す。 

・配慮されている。 

・子どもが見てわかりやすく片

付けられるような工夫がして

ある。 

・増築部分はバリアフリーを意識して設計

されました。 

④ 生活空間は、

清潔で、心地

よく過ごせる環

境となっている

か。また、子ど

も達の活動に

合わせた空間

となっているか 

 

  

９ 

        ・とてもキレイで過ごしやすい

空間だと思います。 

・ありがとうございます。お子さん方が安

心して過ごせるように衛生面では看護職

が主となり、保育士と毎日清掃を行って

います。 

         

 

保護者等向け  児童発達支援評価表 
 

別紙２ 



 

適 

切 

な 

支 

援 

の 

提 

供 

⑤ 子どもと保護

者 の 二 ー ズ

や 課 題 が 客

観的に分析さ

れた上で、児

童 発 達 支 援

計画ⅱが作成

されているか 

 

 

９ 

   ・定期的にヒアリングをしてく

れて、支援計画を作成してく

れているし、共有もしてくれて

いると感じる。 

・とても分かりやすく作ってく

れている。 

・お子さんの様子に変化がある時や取り

組んで欲しいことなどがありましたらモニ

タリングのときだけでなく、その都度相談

させていただきながら、今後も計画の作

成見直しを行いたいと思います。 

⑥ 児童発達支援

計画には、児

童発達支援ガ

イドラインの

「児童発達支

援の提供すべ

き支援」の「発

達支援（本人

支援及び移行

支援）」、「家族

支援」、「地域

支援」で示す

支援内容から

子どもの支援

に必要な項目

が適切に選択

され、その上

で、具体的な

支援内容が設

定されている

か。 

 

 

８ 

  

 

 

 

  

１ 

・おおよそ１人の子につき、 

１人の先生が付いているので

保育士目線プラス療育的なス

キルが少しあれば支援の仕

方や見方が変わってくるので

はないかと少し思います。 

・療育園での生活が意識化で

きるのではと思います。 

・保育園でやっている定型発

達の子と同じことをただゆっく

り進めていくだけではないと

思うので、園での ST・CP・

OT・PT のリハビリ・相談機会

が少ない分、毎日やれる少し

ずつ関わてもらえる日々の配

慮された活動が本当に大きく

影響すると思います。 

・来年度は、４月や入園時に、児童発達

支援ガイドラインの説明をさせて頂けたら

と思います。 

 また、1 人 1 人のお子さんの療育につ

いてもご相談させていただきたいと思い

ます。 

⑦ 
児童発達支援

計画に沿った

支援が行われ

ているか 
 

 

８ 

 

１ 

    

⑧ 
活動プログラ

ムが固定化し

ないよう工夫さ

れているか 

 

６ 

 

２ 

  

１ 

・主活動を見ていないのでよく

わかりません。 

・成長に合わせていろいろな

課題を考えてくれている。 

・参観日など設けていませんが単独のお

子さんの主活動の様子や園の活動の様

子などいつでもご覧いただけますので、

声をかけてください。 

・これからもお子さんの成長に合わせた

課題への取り組みを行っていきたいと思

います。 

 

⑨ 保育所や認定

こども園、幼稚

園等との交流

や、障害のな

い子どもと活

動する機会が

あるか 

 

  

６ 

 

１ 

  ・三日町保育園のイベント（ご

っこ遊び）などに参加させても

らえてありがたい。 

・隣接している保育園での行事に参加す

る機会や園庭での関わりもありお子さん

の活発な活動に繋げさせていただいてい

ます。 



 

保 

護 

者 

へ 

の 

説 

明 

等 

⑩ 運営規程、利

用者負担等に

ついて丁寧な

説明がなされ

たか 

  

７ 

     

⑪ 児童発達支援

ガイドラインの

「児童発達支

援の提供すべ

き支援」のね

らい及び支援

内容と、これ

に基づき作成

された「児童

発達支援計

画」を示しなが

ら、支援内容

の説明がなさ

れたか 

 

 

６ 

   

１ 

・毎回、ヒアリングしたものを

反映し、前回とはこの部分が

こんなように違って、こうやっ

ていきますと説明していただ

いている。 

・保護者の皆さんに分かりやすく、一緒に

成長を見守れるように説明をこれからも

心掛けるようにします。何かあれば、また

ご意見をお聞かせください。 

⑫ 保護者に対し

て家族支援プ

ログラム（ペア

レン卜・卜レー

二ング等）が

行われている

か 

 

 

６ 

 

１ 

  ・母子通園から単独通園にな

ったが、母子通園でなくなって

も、「こんな場面でこうしてか

わいかったです」など言っても

らえて、そんな見方ができる

のかと学べる。 

・心理職の先生を交えての親の会や療育

相談など外部の専門職の方に関わって

いただき、職員も家族の皆さんと気持ち

を共にさせていただけるようにこれからも

機会あるごとに家族支援の機会、時間、

場を設けていきたいと思っています。 

⑬ 日頃から子ど

もの状況を保

護者と伝え合

い、子どもの

発達の状況や

課題について

共通理解がで

きているか 

 

７ 

   ・お迎え時にその日の様子を

伝えてくれるのでありがたい

です。病院でのリハビリの様

子もノート以外に言葉でなる

べく伝えるようにしています。 

・どういう問題があってこうし

たというような具体的な話も

多く、しっかり共有できている

と感じる。 

 

・送迎の際、保護者の皆さんと園の様子

を話すよう心掛けています。常に耳を傾

けていただき、職員もご家族の方と共有

できているかなと感じています。今後も保

護者の方とお子さんの成長を喜びあえる

よう努めたいと思います。 

⑭ 定期的に、保

護者に対して

面談や育児に

関する助言等

の支援が行わ

れているか 

 

  

６ 

 

１ 

   ・面談については園、保護者の方が必要

なときにいつでも行させていただきたいと

思います。いつでも声を掛けてください。

また、定期的なモニタリングの際にもお子

さんの成長の促しに関して検討します。 

 



 

保 

護 

者 

へ 

の 

説 

明 

等 

⑮ 父母の会の活

動の支援や、

保護者会等の

開催等により

保護者同士の

連携が支援さ

れているか 

 

 

７ 

   ・今年度は特に CP の唐澤先

生が親の会にも入って頂いた

おかげで今までと違った形で

の支援になってとても良かっ

た。 

・年度の後半は回数を増やしましたが、

今後も継続の方向で検討します。 

⑯ 子どもや保護

者からの相談

や申入れにつ

いて、対応の

体制が整備さ

れているととも

に、子どもや

保護者に周

知・説明され、

相談や申入れ

をした際に迅

速かつ適切に

対応されてい

るか 

 

  

６ 

  

１ 

    

⑰ 子どもや保護

者との意思の

疎通や情報伝

達のための配

慮がなされて

いるか 

 

 

６ 

 

  

  

１ 

 連絡帳、成長ダイアリー、てがみの利用と外

国籍の通園する皆さんに合わせたやさしい日

本語やスマホアプリ、翻訳を依頼しながら伝

えるようにこれからも努めます。 

⑱ 定期的に会報

やホームペー

ジ等で、活動

概要や行事予

定、連絡体制

等の情報や業

務に関する自

己評価の結果

を子どもや保

護者に対して

発信されてい

るか 

 

 

８ 

   

  

・特に不満はないがみのわメ

イトももっと活用しても良いの

では？とは思う。 

・みのわメイトの活用方法については検

討を行います。 

⑲ 個人情報の取

扱いに十分注

意されている

か 

 

  

９ 

   ・十分注意をしてくださってい

ます。 

 



 

非 

常 

時 

等 

の 

対 

応 

⑳ 緊急時対応マ

ニ ュ ア ル 、 防

犯 マ ニ ュ ア

ル、感染症対

応マニュ アル

等を策定し、保

護 者 に 周 知 ・

説明されてい

るか。また、発

生を想定した

訓練が実施さ

れているか 

 

 

８ 

 

１ 

  ・  

㉑ 非常災害の発

生に備え、定

期的に避難、

救出、その他

必要な訓練が

行われている

か 

 

 

９ 

   ・避難訓練は頻繁に行ってい

ただいているようでありがた

い。 

・訓練を一緒に行ったことが

あるので。 

・避難訓練は月１回、お子さんと母子通

園の保護者の皆さんと行っています。 

単独通園の保護者の皆さんにも避難方

法がわかるように園内に掲示させていた

だいていますが、もっと周知できるように

工夫が必要と考えています。 

（設問 20 も同様です） 

満 

足 

度 

㉒ 子どもは通所

を楽しみにして

いるか 

 

８ 

 

１ 

  ・とても楽しんでいると思いま

す。 

・とても楽しみにしている。 

・友だちに会えるのとどんなこ

とをするのかな～という思い

で楽しみにしています。 

 

 

㉓ 事業所の支援

に満足してい

るか 

 

８ １   ・とても助けていただいていて

満足している。 

 

 


